

2015年5月14日 星期四

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

电话 56568170 E—mail:zzrbdsxw@163.com

责编 高宏宇 编辑 孔潇 校对 王玉萍

部门获悉,中国铁路95306网站(http:// www.95306.cn)当天正式上线运行。记者登 录该网站发现,该平台除了设有煤炭、矿石、 钢铁等大宗物资交易通道外,还开设了特色 产品、电器专区、日用百货、食品饮料、酒店 度假等正在建设中的电商频道。

据悉,95306网站主要开展铁路货运电子

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从铁路

商务服务,开办我要发货、运费查询、货物追 踪等铁路货运业务;提供大宗物资交易服务, 支持煤炭、矿石、钢铁、粮食、化工、水泥、矿建、 焦炭、化肥、木材、饮食品等11个品类物资在 线交易并提供配套物流服务;提供小商品交 易服务,包含商品选购、在线支付、物流配送、 网络营销、客户服务等功能。不过,记者昨日 登录95306网站看到,用于小商品交易服务的

铁路95306网站正式上线运行

主要办理铁路货运业务

电商频道目前处于建设中,尚不能交易。

郑州铁路局相关负责人告诉记者,95306 网站开通初期,现有中国铁路客户服务中心 12306网站货运服务功能仍然保留一段时 间。过渡期结束后,12306网站主要开展客运 相关服务业务,95306网站主要开展货运相关 服务业务,但为方便广大旅客货主办理相关 业务,12306网站和95306网站互相链接。

# 龙子湖开通3条周末学生专线

分别为171路、172路、173路

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠) 记者昨日从公交四公司获悉,为方便龙子 湖大学城学生周末出行,该公司将于15日 起,开通3条周末、节假日学生专线,分别 为171路、172路、173路。

都市新闻

长期以来,每逢周末和节假日,在龙子 湖大学城和市区之间通勤的公交都是人满 为患,要求沿线公交增加线路及车次的呼 声非常强烈。经过充分调研,公交四公司 针对学生出行特点,决定结合地铁一号线 运营时间增加3条周末、节假日学生专线。 据介绍,此次开通的3条线路分别为

其中171路为龙子湖内环环线车,首末 站均为市体育中心站。主要途经路段:明理 路、龙子湖南路、龙子湖西路、龙子湖北路、龙 子湖东路、明理路。首末班时间:20:00~ 23:00,该线路可弥补大学城常规公交收车后

171路、172路、173路。

的空当,实现与地铁以及夜班车Y817的接驳。

172路为周末线路,首末站分别为市 体育中心站、河南教育学院。首末班时间: 周五为14:00~20:00,周六、周日7:00~20:00, 主要途经路段:明理路、龙子湖北路、龙子 湖东路、明理路。

173路为周末线路,首末站分别为 市体育中心站、河南经贸职业学院。首 末班时间:周五14:00~20:00,周六、周

日7:00~20:00主要途经路段:明理路、龙子 湖北路、龙子湖西路、龙子湖南路、明理路。 新开3条线路票价均为1元,公交

此外,根据大学城客流出行需求,该公 司还将在周末对常规线路进行加密。115 路、43路、107路、166路、114路、160路等6 条线路日均共加密260个班次,以充分满 足学生出行需要。

## 4月郑州 CPI 同比上涨 1.5%

本报讯(记者 侯爱敏 通讯 员 孟媛)国家统计局郑州调查 队昨日发布信息,2015年4月, 我市居民消费价格总水平同比 上涨 1.5%, 与国家持平, 低于全

省0.2个百分点。 4月我市食品价格比去年同 月上涨1.7%,非食品价格上涨 1.4%,消费品价格上涨0.9%,工 业品价格上涨0.2%,服务项目价 格上涨3.2%。其中烟酒类同比 下降 1.7%,衣着类同比上涨 3.0%,家庭设备用品及维修服务 类同比下降0.2%,医疗保健和个 人用品类同比上涨2.0%,交通和

通信类同比下降0.2%,娱乐教育 文化用品及服务类同比上涨 2.9%,居住类同比上涨1.3%。

与3月相比,4月我市CPI 下降 0.4%。其中,食品价格下 降1.2%,消费品价格下降0.6%, 工业品价格下降 0.2%, 服务项 目价格上涨 0.3%。分类别看, 食品下降1.2%,烟酒下降0.7%, 衣着类上涨 0.1%, 家庭设备用 品及维修服务类下降 0.1%, 医 疗保健和个人用品类上涨 0.3%,交通和通信类上涨0.2%, 娱乐教育文化用品及服务类下 降 0.4%, 居住类上涨 0.1%。

### 移动支付席卷线下商超

沃尔玛与支付宝达成合作协议

本报讯(记者成燕通讯员雨花)昨日,沃尔玛宣布 已与支付宝达成合作共识:其全国各门店将陆续接入 支付宝支付系统。这也是继4月底"家乐福"和"华润万 家"宣布接入支付宝之后,又一连锁商业巨头引入移动 支付手段。据统计,目前,"物美""世纪联华""欧尚"等 接近70家超市、便利店品牌已接入支付宝支付系统。 这标志着移动支付方式已在国内大型商场、超市"全面

据了解,从昨日起,沃尔玛在深圳的25家门店将支 持支付宝付款。随后,包括郑州在内的全国各门店也将 陆续接入支付宝支付系统。这意味着,用户在购物结账 时,只要出示自己的支付宝付款码,让收银员用条码枪扫 一下就可完成付款。整个过程大约只需3秒,和现金支 付相比,这种手机付款方式无须找零,更加简单方便。此 外,双方还将在大数据运营、会员管理、O2O运营等方面

接受记者采访时,不少商家高层表示,移动支付是打 造O2O零售体验的重要一环,越来越多顾客喜欢使用移 动支付。此外,利用移动支付大数据分析,商家可以按照 不同人群的行为偏好、消费偏好、生活半径、信用等级等 情况,再来制定商业决策。

几位市民告诉记者,移动支付手段的广泛普及,意味 着消费者即使忘记带现金出门,也很容易就能实现用手 机付款购物。而随着移动互联网风起云涌,移动支付未 来将快速席卷线下消费市场,最终成为像现金、信用卡一 样普及的支付方式。



## 残疾人艺术作品展昨开展

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)5月17日是全国第25个助残 日,昨日上午,由市残联和市美术 馆共同举办的"关心帮助残疾人 实现美好中国梦" ——郑州市残 疾人文化艺术工场成果展正式开 展。成果展将持续到5月17日结

束,感兴趣的市民不妨去看看。

在展厅内,记者看到,本次艺 术展主要展出的作品有:金石堆、 珐琅彩掐丝工艺画、皮雕、剪纸、 泥塑、葫芦烙画、玉雕、木雕等八 个门类200余件作品。

据了解,郑州市残疾人文化 艺术工场是郑州市残疾人就业创 业示范基地建设工作中众多项目

中的一项精品工程。在残疾人就 业创业示范基地,目前有针对不 同身体状况的残疾人的20余种 就业培训。"去年我们就培训了 10276位残疾人,经过我们培训后 的残疾人就业率有70%左右。"就 业培训中心培训管理科徐明国介 绍说。

## 0371-67655551 围绕中心 服务大局

## 制衣黑作坊藏身居民楼

联合执法予以取缔

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赛歌)本报党报热线 接读者反映,在未来路与商城路交叉口附近的首座 国际公寓12号楼,有一家无证制衣作坊噪音扰民。 记者将情况向管城区城东路街道办事处安全办进行 了反馈。近日,城东路街道办事处安全办联合区消防 大队、区安监局、城东路公安派出所等,在未来路社区 及三级网格配合下,采取联合执法措施,将这家隐藏在 居民楼内的无证制衣作坊依法取缔。

据城东路街道办事处安全办、未来路社区三级 网格人员现场调查,这家无证制衣作坊存在于首座 国际公寓12号楼2单元15楼西户,不仅属于无证 生产,而且昼夜不间断生产,严重噪音扰民。同 时,这家无证制衣作坊还存在严重的消防安全隐 患,六七名工人的生产、住宿、餐饮均在一套居民 住宅内进行,室内各种易燃物品杂乱堆放,还私拉 乱扯电线,违规使用大功率电器,没有配备相应的

在联合执法过程中,民警依法通知物业工作人员 立即采取断电措施,安监局执法人员要求其立即停止 生产,并且当场下发了责令限期整改通知书,区消防大 队依法责令该制衣作坊于当日将所有生产经营设备搬 离。至当日14时,该制衣作坊将所有的生产用机器设 备全部搬走。



昨日,针对市民反映较多的郑州长途汽车南站 门口摆摊现象严重的情况,二七区城市管理行政执法 局京广路执法中队执法队员进行了集中整治。记者 现场看到,长途汽车南站门前,随意摆放的摊点占据 着人行道和"盲道",严重影响行人通行。在执法队员 的努力下,南站门前道路很快恢复了畅通。

本报记者 宋 晔 摄

## 时间就是大脑"

卒中早期识别是救命关键

本报记者 汪辉 通讯员 曹咏 宋波

在近日召开的2015年中国 脑卒中大会上,郑州大学第一附 属医院院长阚全程荣获国家卫生 计生委脑卒中防治工程"模范院 长"称号,该院神经内三科主任许 予明教授荣膺"突出贡献奖"。

同时,在新闻发布会上,由 许予明教授等专家共同编撰的 《中国脑卒中一级预防指导规 范》正式公布。许予明教授等专 家出席并回答了记者提问。

"时间就是大脑,卒中早期识 别极为关键。"昨日,谈起心脑血 管病防治,刚刚载誉归来的许予 明教授说,目前我国急性脑梗塞 溶栓率不高,与患者和家属对脑 梗塞的早期症状不了解、不重视、 不及时诊疗有很大的关系。

#### 卒中呈"井喷"趋势

国家卫生计生委脑卒中防治工 程工作报告指出,我国脑卒中防治 形势严峻,到2030年,中国将有 3177万脑卒中病人,而脑血管病是 肢体残疾的首位原因。如不加以控 制,我国第一个出现井喷,甚至海啸 的慢性病就可能是脑卒中。

"全球每年600万人死于脑卒 中,3000万人因此病而残疾。"许予 明介绍,脑卒中又称中风,已成为我 国国民第一位的死亡原因。

#### 溶栓是最佳治疗手段

急性脑梗塞的最有效的药物治 疗方法是什么?目前国际上公认的是 急性期静脉溶栓治疗,这是降低患者 致残率和死亡率的最有效手段。

"然而长期以来,因为各种原 因,这一治疗手段却未能广泛开 展应用。"许予明说,为进一步推 广静脉溶栓治疗,郑大一附院成 立了缺血性脑卒中多学科急诊溶 栓团队,开通了缺血性脑卒中急 诊溶栓绿色通道,力求使更多的 患者能得到最好的治疗方式,获 得最佳的治疗效果。

"针对缺血性卒中的治疗,目前 多集中在预防疾病复发上,对已发 生缺血坏死的脑组织仍无能为力。" 许予明表示,静脉溶栓治疗是在有 效的时间内,向血管内注射溶栓药 物,使血栓溶解,实现血管再通,从 而挽救缺血的脑组织,恢复脑功能 的治疗方法。

有关研究显示:每延误一分钟, 患者的大脑将损失190万个神经细 胞,可以说时间就是大脑,越早使用 溶栓药物,获益的机会越大。

"我们需要加大宣传提高溶栓意 识,对疑似卒中患者紧急拨打120急 救电话,尽早送诊。"许予明提醒,急 性缺血性脑卒中静脉溶栓治疗是有 严格的时间窗的。一般急性缺血性 脑卒中患者在发病4.5个小时之内使 用静脉溶栓药物是可以获益的,超出 这个时间窗者,则不建议溶栓或通过

#### 谨慎评估进行溶栓治疗。 早期识别极为关键

为避免时间延误,卒中的早期

识别十分关键。 "及时的识别可疑的卒中患者 就是在挽救患者的大脑。"许予明表 示,目前我国急性脑梗塞溶栓率不 高与患者和家属对脑梗塞的早期症 状不认识、不了解、不重视以及不及

时诊疗有很大的关系。

那么,如何快速识别卒中,如何 快速有效地急救? 许予明的秘诀是谨 记"FAST"字诀。F(即Face,面部)指面 部不对称。让患者试试微笑,中风病 人一侧脸部低垂。A(即Arm,手臂)即 手臂乏力。让患者向两侧伸直手臂, 中风病人一侧稍有下垂。S(即 Speech,语言)是说有言语障碍。让患 者重复一句简短的话,看有否重复、言 语奇怪、含糊不清等情况。T(即 Time,时间,表示尽快就诊。当发现自 己或身边的人出现上述任何一个或多 个症状时,应当立即拨打"120"或及时 赶到医院就诊,同时需要记下患者发 病的时间,为患者赢得治疗时间。

#### 优质高效是溶栓保障

作为我省医疗行业的龙头医 院,在脑卒中的防治领域,郑大一 附院在全省乃至全国都具有较强 影响。

缺血性卒中的溶栓治疗涉及面 广,常需多学科密切合作,完善的组 织流程才能实现最小的时间延误, 达到最优的治疗效果。

"建设流畅的急诊绿色通道, 打造组织化的多学科溶栓团队已 成为国内外急诊溶栓发展的大趋 势。"许予明说,该院整合资源打造 了涉及神经内科、急诊科、神经外 科、介入科、腔内血管外科、影像科 等多学科急诊溶栓团队,开通了急 诊溶栓绿色通道,优化了溶栓的组 织流程,制定了可行的应急预案, 保证为患者提供24小时急诊溶栓 服务,力求实现最短的时间延误, 最优的治疗效果。

## 19日起 华山路半幅封闭施工

本报讯(记者 裴其娟)记者 昨日从市市政工程管理处了解 到,从本月19日起,将对华山路 (建设路—淮河路)进行道路大修 施工,施工期间,机动车自北向南 单向通行,各相交路口不断行。

据介绍,华山路年久失修, 路面破损严重。此次大修工期

暂定为225天,施工期间,将采 取半幅路封闭施工、另半幅单 向通行路保通的措施,部分经 过华山路的公交车将因此改 线,请市民出行时留意公交线 路变更信息。同时,施工期间, 与华山路相交的东西向路口不

## 大陪审制合议庭审案 让人民陪审员敢说话

本报讯(记者 武建玲 通讯 员王新穆童)昨日下午,一起涉 及社会保障行政确认的行政案 件在中原区人民法院公开开庭 审理,审判席上除了2名法官,还 有5名人民陪审员。

2013年5月15日,李先生在 郑州某煤矿有限公司并下维修 巷道时,由于顶棚冒顶被煤渣砸 伤。2013年8月5日,李先生向 郑州市人社局申请工伤认定。 工伤认定期间,就李先生与郑州 某煤矿有限公司是否存在劳动 关系,双方发生争议。登封市人 事劳动争议仲裁委员会作出仲 裁裁决,确定李先生与郑州某煤 矿有限公司存在劳动关系。郑 州某煤矿公司不服起诉至登封 市人民法院,法院判决李先生与 本案原告存在劳动关系。之后, 郑州市人社局作出工伤认定决 定书,认定李先生受到的事故伤 害为工伤。煤矿公司对工伤认 定不服,向省人社厅申请复议。 复议结果维持工伤认定书,但煤 矿公司仍然不服,将郑州市人社 局诉至中原区法院,要求撤销郑 州市人社局作出的工伤认定书。

为能更好地查清案件事实, 主审法官高青决定运用"2+5" 大陪审制合议庭审理此案。

庭前,审判长特意组织合议 庭成员召开庭前会议,归纳整理 事实争点,让人民陪审员在参与 庭审时做到有的放矢,提高庭审

效率。 法庭上,原告认为郑州市人 社局认定李先生所受伤害为工 伤的事实错误、程序违法,被告 在认定工伤的事实方面也存在 错误。因此认定书不能生效。

被告郑州市人社局则表示, 所作出的工伤认定事实清楚,程 序合法,适用法律法规正确,应 当予以维持。

法庭调查阶段,5名陪审员 针对案件事实部分进行了详细 的发问。在陪审员的询问下,原 告郑州某煤矿有限公司承认李 先生所受伤害为工伤,但仍认为 郑州市人社局作出工伤认定书 的行政行为在程序上存在瑕疵, 依法应当撤销。

庭审结束后,合议庭立即展 开合议。参考合议庭一致认为, 李先生应当认定为工伤,人社局 履行了其法定职责。因此,原告 要求撤销郑州市人社局作出的 工伤认定书的诉讼请求不能成 立,法院应不予支持。最终,法 院当庭作出判决:驳回原告郑州 某煤矿有限公司的诉讼请求。

## 我市青农联服务大厅成立

本报讯(记者 李娜 通讯员 周威)郑州市青年农民专业合作 社联合会搬新家了,在新的办公 场所,团市委还成立了郑州市青 农联服务大厅。昨日上午,团市 委举办了郑州市青年农民专业合 作社联合会第二届会员代表大会 暨市青农联服务大厅成立仪式。

此次活动正式成立的郑州 市青农联服务大厅,也是河南省 首家青农联服务大厅,该大厅位 于郑东新区建正东方中心。在 这里,开设了农村青年创业帮 扶、涉农项目对接和开发、惠农 政策咨询、郑州邮政储蓄银行驻 青农联三农信贷咨询等贴近青 年民生的细致服务。

"服务大厅的成立,将大力 促进和服务农村青年成长成才 和青年农民专业合作社以及涉 农企业的生产经营和发展。"团 市委相关负责人介绍说。

## 13座智能环保公厕投用

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 范梦珂)当厕所内有人吸烟,烟 感系统立刻感知,自动联动排风 扇……昨日,记者从郑东新区管委 会了解到,郑东新区13座沿河景观

智能环保公厕已经正式投用。 据了解,13座智能环保公 厕于今年3月初开建,主要分布 在东风渠、熊儿河沿岸两侧,外 观造型设计更具有景观效应,公

厕主体采用钢结构,而外墙采用 塑化木材料,与周围绿化有机结 合。公厕最有特色的还体现在 它的"智能化",实现了对公厕 实时、远程管理。如智能灯光 控制,无线触控面板采用无线 方式与主机进行连接,实现对 灯光的控制,当红外感知到有 人进入,镜前灯自动开启,补充 照明等。